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TEMA 1 (25 puntos)

Traducir al lenguaje formal y probar de manera formal la validez del siguiente razonamiento:

· No es verdad que estudias y trabajas.

· Si quieres conseguir dinero entonces trabajas.

· Luego si estudias entonces no consigues dinero.
TEMA 2 (25 puntos)
Cuatro libros distintos de matemáticas, seis diferentes de física y dos diferentes de química se colocan en un estante. De cuántas formas distintas es posible ordenarlos si:

a) Los libros de cada asignatura deben estar todos juntos.
b) Solamente los libros de matemáticas deben estar juntos.

TEMA 3 (25 puntos)
En la red de ordenadores, { A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K }, de una determinada empresa se ha detectado una avería, el técnico encargado de repararla indica el coste de reparación de cada tramo de la red mediante los números anotados en la siguiente tabla.
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EJERCICIO 1          (20 puntos) 



a) Resuelve el sistema de congruencias    
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b) Halla la solución de la ecuación             3509 = x        en  =509    con    0 d x � 509 
 
EJERCICIO 2          (10 puntos) 
En un examen tipo test hay diez preguntas y para cada respuesta hay dos posibilidades: A y B. Si se aprueba 
con  5  o más respuestas acertadas 
a) ¿cuántas soluciones distintas dan aprobado? 
b) ¿el número de soluciones que dan aprobado es mayor, menor o igual que el número de soluciones que 



dan suspenso? 
 
EJERCICIO 3          (10 puntos) 
En una selección de personal, para  5  puestos de trabajo diferentes se presentan 10 personas de forma que 
cada candidato puede optar a un único puesto de trabajo, 
a) ¿de cuántas formas pueden optar los candidatos a los puestos de trabajo? 
b) ¿y si no ha quedado ningún puesto vacante? 
 
EJERCICIO 4          (15 puntos) 
Resuelve la relación de recurrencia           ^ 1,2 11n   � � aaa n ` 
 
EJERCICIO 5          (10 puntos) 
Halla, por el algoritmo de Quine-Mc Cluskey, una expresión booleana mínima, en forma de suma de 
productos, para la función booleana que toma el valor  1  en el subconjunto de los números que no son 
primos del conjunto  C = {0, 1, 2, …, 15}. 
 
EJERCICIO 6          (20 puntos) 
En la red de ordenadores, { A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K }, de una determinada empresa se ha detectado una 
avería, el técnico encargado de repararla indica el coste de reparación de cada tramo de la red mediante los 
números anotados en la siguiente tabla. 
 



 B C E F G I J K 
A 50 50 25      
C    25     
D 25  40  25    
E 25 25  40   25  
G 40     40 40  
H  40  25 65  40 40 



 
Suponiendo que todos los tramos están defectuosos, 
a) ¿cuáles son los tramos que deben renovarse para que todos los terminales queden conectados por tramos 



renovados y con un coste mínimo? 
b) ¿hay que renovar necesariamente el tramo  BD ? 
c) ¿cuál es el coste total de la renovación? 
 
Se decide reparar de forma urgente sólo los tramos que permitan la conexión entre  K  y  D, 
d) ¿cuáles serán los tramos que hay que reparar para que el coste sea mínimo? 
e) ¿cuál será el coste total de esta reparación? 











Suponiendo que todos los tramos están defectuosos, ¿cuáles son los tramos que deben renovarse para que todos los terminales queden conectados por tramos renovados y con un coste mínimo?
TEMA 4 (25 puntos)
Dado el siguiente diagrama de transición:
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Trabajo VIII Semestre A2005 Problemas



3. Describa los elementos del conjunto A∗ para los valores de A siguientes:



a) {ab} b) {aaa} c) {a, ab} d) {a, aba}



4. Determine si la palabra aaaba está o no encada uno de los siguientes conjuntos:



a) (a ∪ b)∗ b) a∗b∗a∗ c) aaa∗ba



d) (aa)∗(ba)∗ e) (aaa)∗b∗a f) (aaa ∪ bbb)(bb ∪ ba)



5. Dado el siguiente diagrama de transición



b



a, b



b a



a a



b



i) Determinar las cadenas que son aceptadas o no por el autómata



a) bab b) aaba c) aaaaaab d) babababab



ii) Determinar si los lenguajes dados son aceptados o no por el autómata



a) (a)∗ b) aa∗ c) ab∗



d) (ab)∗ e) a∗b∗ f) a(a ∪ b)∗



6. Hallar un autómata determinista que reconozca los siguientes lenguajes sobre Σ = {x, y}



a) xyxxy b) {xn : n > 2} c) xy+x∗



d) x(yx)∗y e) (x ∪ y)(yx ∪ xyx)∗ f) (x ∪ y)(yx ∪ yxy)∗



7. De los lenguajes descritos por las expresiones regulares sobre el alfabeto Σ = {x, y, z}¿Cuáles son
infinitos? Describa en una oración los lenguajes infinitos y haga una lista exhaustiva de los lenguajes
finitos



a) (x(yz∗)) b) (x∗(yz))



c) ((z ∪ y)x) d) (z ∪ y)∗



e) (yy)∗ f) (x∗ ∪ y∗)



g) ((xx) ∪ z) h) ((z ∪ y) ∪ x)



8. Dibuje un diagrama de transición que acepte la cerradura de Kleene del lenguaje aceptado por el
siguiente diagrama



a



b



c
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ii)Determinarsiloslenguajesdadossonaceptadosonoporelaut ó m a t a
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6. H al larunautómatadeterministaquereconozcalossiguienteslenguaj e s s o b r e Σ = { x, y }

a) xyxxy b) {x
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a
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Determinar las cadenas que son aceptadas o no por el autómata

a) bab 

b) aaba 

c) aaaaaab 

d) babababab


